
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων:  Τετάρτη 13 Μαΐου 2026 

 

 

 

 
 

 

 

ΔΙΔΑΣΚOΝΤΕΣ 
 

• Πέτρος Λιάκουρας, Ομότιμος Καθηγητής Διεθνούς Δικαίου Πανεπιστημίου 

Πειραιά 

• Σοφία Γαλάνη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Διεθνούς Δικαίου Παντείου 

Πανεπιστημίου 

 

Ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 
 

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 

ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΑΙΟ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ:  

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΤΟΥ, ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑΣ  

ΚΑΙ Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ  

 
 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ: 
 

Πέμπτη 14 Μαΐου 2026 (17:00 – 21:00)  

Πέμπτη 21 Μαΐου 2026 (16:00 – 20.00) 

Πέμπτη 28 Μαΐου 2026 (16:00 – 20.00) 



 

 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ: 
 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ - ΣΚΟΠΟΣ: 
 

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ: 
 

 

 
 

 

➢ Διά ζώσης (συνιστάται). 
 

➢ Διαδικτυακά μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή που θα πρέπει να διαθέτει ηχεία και ακουστικά.  Για 

την ενεργή συμμετοχή τους (υποβολή ερωτήσεων κ.λπ.) είναι απαραίτητο μικρόφωνο.  Η 

διαδικτυακή παρακολούθηση αφορά: 

❖ Συμμετέχοντες που δεν διαμένουν στην Αθήνα.  

❖ Διαμένοντες στην Αθήνα μόνον σε περίπτωση που δεν είναι δυνατή η δια ζώσης 

παρακολούθηση λόγω εκτάκτου ανάγκης (ασθένεια, οικογενειακές υποχρεώσεις κ.λπ.). 

 

 
 

Το εντατικό αυτό σεμινάριο αποσκοπεί στην παρουσίαση των κυριότερων ζητημάτων που 

προκύπτουν από την ερμηνεία και εφαρμογή της Σύμβασης των Ηνωμένων Εθνών για το Δίκαιο της 

Θάλασσας (UNCLOS 1982), καθώς και στον τρόπο με τον οποίο αυτά επηρεάζουν τις θέσεις και 

προσδιορίζουν τα εθνικά συμφέροντα της Ελλάδας. 

Σκοπός του σεμιναρίου είναι η συστηματική παρουσίαση των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων 

της Ελλάδας που απορρέουν από την UNCLOS 1982, καθώς και η εις βάθος ανάλυση της διαδικασίας 

οριοθέτησης σύμφωνα με τις διατάξεις της. 

Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου θα αναλυθούν και θα αποσαφηνιστούν σημαντικά και επίκαιρα 

ζητήματα που αφορούν το δίκαιο της θάλασσας και τις ελληνικές θέσεις, με στόχο οι συμμετέχοντες να 

αποκτήσουν γνώση και να αναπτύξουν κριτική σκέψη ως προς τα ζητήματα αυτά, τα οποία τίθενται 

καθημερινά στον δημόσιο διάλογο. 
 

 
 

 

- Ζώνες Εθνικής Κυριαρχίας και Δικαιοδοσίας (εσωτερικά ύδατα, χωρικά ύδατα, διεθνή στενά, 

συνορεύουσα ζώνη, ΑΟΖ, υφαλοκρηπίδα, ανοιχτή θάλασσα, διεθνής βυθός) και Δικαιώματα 

Διεθνούς Ναυσιπλοΐας 

- Οριοθετήσεις Θαλασσίων Ζωνών (τι είναι και πώς γίνεται η οριοθέτηση θαλασσίων ζωνών, 

νομολογία, συμφωνίες οριοθέτησης Ελλάδας με Ιταλία και Αίγυπτο, τουρκολιβυκό μνημόνιο) 

- Τοποθέτηση υποβρύχιων καλωδίων και σωληναγωγών, θαλάσσιος χωροταξικός σχεδιασμός και 

θαλάσσια πάρκα, έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων με επίκεντρο τις αδειοδοτήσεις 

νοτίως της Κρήτης. 

- Το σεμινάριο αφορά στο Ιόνιο, στο Αιγαίο και στην Ανατολική Μεσόγειο. 

 

 



 

 

ΚΟΣΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ: 
 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ: 
 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ: 
 

Υποβολή αιτήσεων    :   Στην ηλεκτρονική διεύθυνση deca@idis.gr  

(Μαρία Ντέκα) 
 

Προθεσμία υποβολής αιτήσεων  : Τετάρτη 13 Μαΐου 2026 
 

Προθεσμία καταβολής διδάκτρων : Τετάρτη 13 Μαΐου 2026 

 

 

 

→ 90 € για τους φοιτητές και δόκιμους ερευνητές του Ι.ΔΙ.Σ.  Οι φοιτητές θα πρέπει να συνυποβάλουν 

την ισχύουσα φοιτητική τους ταυτότητα. 

→ 150 € για όλους τους υπόλοιπους ανεξαιρέτως (ευρύ κοινό, στρατιωτικούς, δημοσιογράφους κ.α.). 

→ Θα δοθούν δύο (2) υποτροφίες στους δύο πρώτους ανέργους που θα υποβάλουν τις αιτήσεις τους.  Οι 

ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να συνυποβάλουν και ισχύουσα κάρτα ανεργίας. 
 

Τρόπος καταβολής διδάκτρων  :  Σε οποιοδήποτε κατάστημα της EUROBANK* 

        ή μέσω ebanking. 

H απόδειξη πληρωμής θα πρέπει να αναγράφει 

το όνομα του αιτούντος στην «Αιτιολογία» και να 

αποστέλλεται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

laina@idis.gr (Πόπη Λαϊνά). 
 

*Αριθμός λογαριασμού EUROBANK :  0026.0105.30.0200099114 

ΙΒΑΝ: GR6002601050000300200099114 

SWIFT CODE-BIC CODE:  ERBKGRAA 

Κάτοχος λογαριασμού:   

Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων. 
 

 

   
 

 

Το εκπαιδευτικό υλικό του Σεμιναρίου, θα σταλεί στους συμμετέχοντες ηλεκτρονικά. 
 
 

 
 

 

Μετά το πέρας του Σεμιναρίου θα δοθεί Πιστοποιητικό Παρακολούθησης. 

 

Σας ευχαριστούμε για το ενδιαφέρον σας.
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